

ИНСТИТУТ ОСТЕПАТИИ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА  
ПРИГЛАШАЕТ НА ЦИКЛ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ  
С ВЫДАЧЕЙ ДОКУМЕНТОВ УСТАНОВЛЕННОГО ОБРАЗЦА

**«Хлыстовая травма в практике остеопата»**

(36 ак. часов)



**6-8 декабря 2024 года, Санкт-Петербург**

**Преподаватель** – Кристиан Дефранс де Терсан, доктор остеопатии, лектор международного уровня, член Бельгийской краниальной академии Сатерленда, представитель остеопатического колледжа АТМАН в Международном остеопатическом Альянсе (ОИА), основатель и педагогический директор остеопатической школы EUROSTEO и Частного высшего института остеопатии, г. Экс-ан-Прованс (Франция). Автор книги «Венозные синусы черепа: ключ к мигреням».

Хлыстовая травма – это синдром, который может влиять на все функции человеческого организма, будь то физические, физиологические или психические, который может быть разрушительным для здоровья человека, поскольку с течением времени нарушает равновесие различных органов и систем.

Хлыстовая травма может проявиться как непосредственно после возникновения, так и в отдаленный период, даже через несколько лет после ее формирования, нанеся значительный ущерб организму, в частности, в виде функциональных и органических нарушений.

В ходе семинара к проблеме хлыстовой травмы будут применяться как медицинская, так и остеопатическая точки зрения. Будут показаны их сходства и различия, после чего вы сможете получить ответ на вопрос: «Они противоположные или взаимодополняющие?».

Также будет представлена методология определения различных видов хлыстовой травмы с целью построения соответствующей эффективной и адаптированной терапевтической модели.

Большое внимание лектор уделит осложненным поражениям позвонков (триподы и трансляции), которые являются составляющими и поддерживающими элементами функциональных нарушений. Эти так называемые дисфункции «2-й степени», нарушающие физиологические оси, или «травматические» дисфункции, встречаются очень часто и нередко являются причиной заболеваний, способствуя поддержанию системного дисбаланса

у пациента с хлыстовой травмой. Коррекция этих дисфункций, присутствующих на дорсальном уровне, является важным этапом в остеопатическом лечении.

**Программа:**

- Определения и концептуальные основы хлыстовой травмы
- Травма с изменением инерции
- Травматическое повреждение в остеопатии
- Различия между медицинской и остеопатической хлыстовой травмой
- Виды хлыстовой травмы и механизмы их возникновения
- Симптомы, связанные давностью получения хлыстовой травмы
- Симптомы, связанные с хлыстовой травмой при умеренных или высоких нагрузках
- Остеопатическая диагностика: дисфункции, которые необходимо искать систематически
- Условия, необходимые для подтверждения наличия хлыстовой травмы
- Другие дисфункции в структуре хлыстовой травмы
- Особенности и порядок лечения хлыстовой травмы (от недавней до хронической)
- Флюидные, мембранные, краниальные техники и osteoартикулярные методики
- Осложненные поражения позвонков

**Контактная информация:**

Юлия Михайловна Емельянова  
телефон: +7 (921) 361-27-67,  
e-mail: [postdiplom@iospb.ru](mailto:postdiplom@iospb.ru)